



БДМПУ/БОБО

Руководителем Центра в Ашхабаде назначен **Ибрагим Джикич**, высокопоставленный дипломат и юрист из Мостара (Босния и Герцеговина). Он сменил на этом посту посла Параскиву Бадеску (Румыния), который 19 января приступил к исполнению своих новых обязанностей в качестве руководителя подгорицкого бюро Миссии ОБСЕ в Сербии и Черногории.

«Руководство усилиями ОБСЕ по миростроительству в Туркменистане – непростая задача для любого дипломата, – сказал посол Джикич после вступления в должность 27 января. – Центр в Ашхабаде играет важную роль, оказывая принимающей стране содействие в реализации существующих в ОБСЕ принципов и обязательств. Я буду стремиться к даль-

нейшему углублению диалога на благо народа этой страны и региона».

Находясь на внешнеполитической службе бывшей Социалистической Федеративной Республики Югославии и затем Боснии и Герцеговины, посол Джикич выполнял различные ответственные задания, включая работу в Москве, Бразавиле и Тунисе. После обретения Боснией и Герцеговиной независимости он стал первым послом этой страны в Российской Федерации.

Он также работал помощником руководителя службы радио- и телевидения Сараево, отвечая главным образом за вопросы международных отношений.



OSCE/MIKHAIL EVSTAFIEV

Директором по людским ресурсам с 1 декабря 2004 года назначена **Полин Фуази**, которая сменила Шона Хэнда, занимавшего эту должность с января 2001 года по сентябрь 2004 года.

Г-жа Фуази имеет более чем 20-летний опыт работы в области управления людскими ресурсами, общего административного руководства и подготовки кадров в Австралии и Швейцарии. В самое последнее время она была одним из руководящих административных работников компании «Тупперваре» по Европе, Африке и Ближнему Востоку.

Работая на протяжении более трех лет в должности директора по людским ресурсам в Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, она отвечала за кадровое обеспечение штаб-квартиры этой организации в Женеве и ее отделений на местах. Является обладательницей степени магистра в области менеджмента, специализируется на вопросах людских ресурсов и прошла курс обучения в технологическом университете Сиднея по вопросам трудовых отношений.

Г-жа Фуази родилась в Монреале (Канада), имеет двойное – канадско-австралийское – гражданство.



OSCE/MIKHAIL EVSTAFIEV

1 февраля **руководителем Центра ОБСЕ в Ташкенте** был назначен **Мирослав Енка** (Словакия), сменивший на этом посту посла Турции Ахмета Камиля Эрозана.

«Приоритетной задачей Центра будет углубление взаимопонимания и усиление сотрудничества с узбекскими властями по вопросам дальнейшей реализации общих для всей ОБСЕ ценностей и принципов, – заявил посол Енка. – Соответственно, я придаю огромное значение политике ОБСЕ, направленной на расширение географической сферы ее воздействия, и буду стремиться к наращиванию деятельности на всей территории Узбекистана».

До этого своего назначения посол Енка являлся представителем Словакии при Комитете Европейского союза по политическим вопросам и безопасности в Брюсселе, который курирует международные дела в рамках единой внешней политики и политики в области безопасности и осуществляет руководство действиями ЕС по урегулированию кризисов.

С 1998 по 2001 год он был послом своей страны в Мексике, Колумбии и Венесуэле, базируясь в г. Мехико. До этого он работал в Дублине на должности советника и временного поверенного в делах и в Мехико – в качестве пресс-секретаря.

В министерстве иностранных дел посол Енка занимал должности заместителя политического директора и директора департамента по связям со странами ЕС и НАТО. Кроме того, работал начальником отдела по сотрудничеству в целях развития и трансграничному сотрудничеству, отвечая за разработку структуры словацкой официальной помощи на цели развития (ОПР) и за составление среднесрочной стратегии Словацкой Республики в области ОПР.

Является выпускником Московского государственного института международных отношений и обладателем ученой степени в области права, полученной в университете им. Комениуса (Словакия).

ДЭВИД Р. НИКОЛАС

2 марта 1941 – 13 марта 2005 года

23 марта в Вайоминге собрались члены семьи, друзья и бывшие коллеги американского юриста, государственного служащего и дипломата Дэвида Р. Николаса – собрались не для того, чтобы скорбеть по поводу его кончины, а чтобы достойно отметить его прижизненные свершения.

«Хотя члены его семьи чрезвычайно опечалены утратой человека столь кипучей жизненной энергии, все они благодарны судьбе за то время, которое им посчастливилось провести с ним», – говорится в заявлении, опубликованном в г. Ларами (штат Вайоминг), откуда был родом посол Николас.

Незадолго до своей кончины (13 марта в рабочем кабинете в Киеве), причиной которой, по-видимому, стал сердечный приступ, посол Николас отметил свой 64-й день рождения и вторую годовщину пребывания в должности Координатора проектов ОБСЕ в Украине.

«Посол Николас пользовался всеобщим уважением благодаря своему умелому руководству деятельностью ОБСЕ в Украине на протяжении последних двух лет, – заявил Действующий председатель Дмитрий Рупел, узнав о постигшей Организацию тяжелой утрате. – Он трудился без устали, помогая Украине в ее движении по пути демократических реформ. Он помогал и мне мудрыми советами во время моих визитов в эту страну».

В Вашингтоне руководители Хельсинкской комиссии США, сенатор Сэм Браунбек и члены палаты представителей Кристофер Смит и Бенджамин Кардин, назвали Дэвида Николаса «поборником прав человека», напомнив о его эффективной работе по поддержке проектов в Украине, включая налаживание «горячих линий» в целях борьбы с торговлей людьми, помощь судебным органам страны и ее законодателям, а также содействие адаптации бывших военнослужащих к гражданской жизни.

17 марта, на своем еженедельном заседании в Вене, представители 55 государств-участников почтили память коллеги минутой молчания. На следующий день в Киеве члены дипломатического корпуса, должностные лица правительства, представители НПО и партнеры по проектам собрались на мемориальную службу, организованную возглавлявшимся им коллективом в составе 4 международных и 28 украинских сотрудников.

«Посол Николас внес важный вклад в честное и транспарентное проведение недавних президентских выборов в Украине, – заявил представляющий делегацию Украины временный поверенный в делах Юрий Полурез, выступая на заседании Постоянного совета. – В тесном сотрудничестве с ним мы разработали новую модель взаимодействия между принимающей страной и ОБСЕ».

Украинские официальные лица были в числе первых, кто через Генерального секретаря Яна Кубиша выразил свои соболезнования ОБСЕ, делегации США и семье г-на Николаса.

В своем письме министр иностранных дел Борис Тарасюк отметил: «Он не жалел сил, воплощая в жизнь основные ценности и принципы ОБСЕ. Мы потеряли высокопрофессионального дипломата и настоящего друга. В нашей памяти навсегда останутся его неутомимость, стойкость и оптимизм».

«Эта утрата больно отозвалась в наших сердцах, – писал глава центральной избирательной комиссии Украины Ярослав Давыдович. – Посол Николас пользовался уважением и авторитетом в правительственных кругах и сообществе НПО. Его высокий профессионализм и личная приверженность демократическим преобразованиям могли бы способствовать реализации многих новых полезных совместных проектов».

«Он не только был достойным восхищения дипломатом и профес-



Фото предоставлено семьей г-на Николаса

Покойный Координатор проектов ОБСЕ в Украине: «Он любил эту страну и ее народ».

сионалом, но и обладал способностью выполнять свою работу с завидным чувством юмора и жизнелюбием», – заявил директор Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека Кристиан Штрогал, которому довелось тесно работать с послом Николасом во время недавних исторических событий в Украине.

«Посол Николас был одним из самых больших друзей Украины, – заявил Кордула Фольмютер, старший сотрудник по программам Бюро Координатора проектов. – Он любил эту страну и ее народ. Каждый его шаг был продиктован глубочайшей симпатией и заботой об Украине и украинцах».

«Он внимательно присматривался, прислушивался, принимал решения и действовал, – заявил, выступая на заседании Постоянного совета, посол США в ОБСЕ Стивен М. Миникес. – Он был человеком неисчерпаемой энергии. И улыбка никогда не сходила с его лица».

Семья г-на Николаса учредила мемориальный фонд под административным руководством Фонда Вайомингского университета. Средства из этого фонда позволяют осуществлять студенческие и профессорско-преподавательские культурные обмены между Китаем, Восточной Европой и Россией. См. дополнительную информацию на сайте: <http://uwadmnweb.uwyo.edu/Foundation>. (Адрес электронной почты: foundation@uwyo.edu)